

DIRECCION DE REDACCION Condé de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

PROYECTO DE ESTATUTO DE ANDALUCIA

Aprobado por los Diputaciones Provinciales andaluzas en la reunión de sus representantes celebrada en Sevilla el 26 de Febrero de 1932...

PREFACIO

La evidencia de que otras regiones andaluzas habrán de organizarse en un régimen económico administrativo autónomo...

TITULO SEGUNDO

Organización del Cabildo Regional Andaluz

Art. 5.º El Cabildo Regional estará integrado por la Asamblea Regional compuesta por todos los diputados provinciales de las ocho provincias...

TITULO TERCERO

De los derechos y deberes de los andaluces

Art. 13.º Los españoles naturales de la Región andaluza y los radicados en ella, tendrán la garantía de los derechos y la obligación de los deberes que otorga la Constitución política de la República Española...

TITULO CUARTO

Atribuciones del Cabildo Regional Andaluz

Art. 16.º Aparte de las actividades que cada Diputación Provincial desarrolle por sí, o con el apoyo del Cabildo Regional, cuando alguna lo solicite...

TITULO QUINTO

Hacienda Regional

Art. 17.º Las Contribuciones, Rentas públicas y exacciones especiales, constituyen la Hacienda del Cabildo Regional.

TITULO SEPTIMO

Variación del Estatuto

Art. 30.º Para variar, ampliar o limitar el Estatuto, hay que sujetarse a las normas marcadas en la Constitución de la República.

TITULO SEPTIMO

Régimen transitorio

Art. 21.º Una Comisión mixta formada con representaciones del poder de la República y del Cabildo Regional, determinará la adaptación de los servicios y funciones que, en virtud de este Estatuto, debe recibir la Región.

TITULO SEPTIMO

Variación del Estatuto

Art. 30.º Para variar, ampliar o limitar el Estatuto, hay que sujetarse a las normas marcadas en la Constitución de la República.

misma provincia hasta que todas ellas la hayan ostentado durante el período correspondiente.

TITULO TERCERO De los derechos y deberes de los andaluces

Art. 13.º Los españoles naturales de la Región andaluza y los radicados en ella, tendrán la garantía de los derechos y la obligación de los deberes que otorga la Constitución política de la República Española...

Art. 14.º Se crea una cartera de identidad personal, que expedirá la presidencia Regional, y cuya adquisición será obligatoria para todos los andaluces y radicados...

Art. 15.º El Cabildo Regional podrá otorgar distinciones para recompensar aquellos servicios excepcionales que se presten a la Región.

TITULO CUARTO Atribuciones del Cabildo Regional Andaluz

Art. 16.º Aparte de las actividades que cada Diputación Provincial desarrolle por sí, o con el apoyo del Cabildo Regional, cuando alguna lo solicite...

A) Creación, organización y mantenimiento de nuevos servicios de Instrucción Pública, Cultura Artística popular, Enseñanza de Oficios, Museos de Bellas Artes y Folkloricos, Archivos, Bibliotecas, Centros de Estudios Históricos, Escuelas Populares de Agricultura e Industrias Levadadas, Turismo, Catálogos de monumentos y Obras de Arte en general y su conservación, etc.

B) Ferrocarriles, Caminos, Canales, Puertos, Obras de irrigación y demás servicios de carácter público, excepto los que por interés general estén regulados por el Poder de la República.

C) Ordenación de los servicios forestales, agronómicos y pecuarios; Cámaras de Comercio, Industria, Navegación y Agrícolas; Sindicatos, Cooperativas agrícolas, Industrias rurales y Acción Social agraria.

D) Asistencia pública y Sanidad interior. E) Los servicios de policía y orden urbano y rural que la Región estime necesarios sin perjuicio de los de carácter general. Inspección y reglamentación inmediata de la Guardia Jurada afecta a las explotaciones agrícolas, mineras e industriales y entidades y personas particulares.

F) Inspección sobre los servicios creados o que puedan crearse, de la Aviación civil, Radiofusión, Telefonía y Telegrafía regionales y Transportes mecánicos por carreteras y autopistas.

G) Cooperativas y mutualidades, emisión de empréstitos y Tesorería de la Región. Creación de un Banco Regional Andaluz.

H) Los demás servicios de vida interior de Andalucía que no estén reservados a la realización y sostenimiento del Poder de la República, serán de la exclusiva competencia del Cabildo Regional.

TITULO QUINTO Hacienda Regional

medio del organismo adecuado, las contribuciones, impuestos y tasas de todo orden que se recauden en el territorio regional, constituyéndose con ellos los recursos de la Hacienda Regional.

De acuerdo con el Poder de la República se determinará la aportación anual que corresponda a Andalucía por habitante, con destino a las cargas de la nación española y a subvenir los gastos de aquellos servicios regionales que queden afectos al Gobierno de la República.

También quedarán a cargo del Cabildo Regional, los bienes de uso público y los privativos del Estado, con excepción de los que se hallen afectos al servicio general de la República.

TITULO SEXTO Competencia y arbitraje

Art. 19.º Las competencias que puedan sobrevenir con respecto a las atribuciones del Poder de la República y el Cabildo Regional, al ejercicio de sus funciones respectivas, a los servicios o a cualesquiera otros de índole análoga, se resolverán con arreglo a las normas que el Parlamento dicte.

Del mismo modo, en el caso de producirse diferencias de criterio o antagonismos de intereses en las aspiraciones de dos o más provincias entre sí, el Cabildo Regional, por medio del Consejo Ejecutivo en primera instancia, examinará las reclamaciones de esta índole que se le formulen reglamentariamente, y procederá de modo que no se altere la cordial avenencia interprovincial, base de este Estatuto...

TITULO SEPTIMO Variación del Estatuto

Art. 30.º Para variar, ampliar o limitar el Estatuto, hay que sujetarse a las normas marcadas en la Constitución de la República.

Régimen transitorio

Art. 21.º Una Comisión mixta formada con representaciones del poder de la República y del Cabildo Regional, determinará la adaptación de los servicios y funciones que, en virtud de este Estatuto, debe recibir la Región.

La Asamblea dejará elegida al final de sus tareas, la primera Presidencia del Cabildo Regional que tendrá carácter de interina y que podrá designarse libremente hasta la celebración de las primeras elecciones provinciales. Realizadas éstas, se procederá a la elección definitiva del Cabildo Regional y de su Presidente, que deberán, necesariamente, ostentar, para ser elegidos, la condición de diputados provinciales.

Miguel Maldonado Sierra.-Juan Martínez Escudero.-Nicolás Robles Gómez.-Manuel García Pérez.-Manuel Vallejo Quiñones.-Hermenegildo Casas.-Luis Vargas Durán.-Manuel Suárez Moreno.-Estanislao del Campo.

Palacio de la Diputación Provincial de Sevilla, a 26 de Febrero de 1932.

Droguería Jerezana

Rodríguez Marín, 9 Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

GOBIERNO CIVIL

Viaje del gobernador

El gobernador civil don Eduardo Valera a Valverde, marchó ayer en automóvil a Lucena y Aguilar, para ocuparse de la marcha de la Bolsa del Trabajo y subsidio obrero en ambos pueblos.

Epizootias Ha sido declarada oficialmente la epizootia de "Mal rojo" y "Pulmonía contagiosa" en el ganado porcino propiedad de los vecinos de Espiel, don Antonio Pérez de la Torre y don José Jiménez Pérez, que hay en las fincas del mismo término municipal, "El Pagnillo" y "El Valle".

A dicho efecto se declaran zonas infectas los locales ocupados por los cerdos en una extensión de 75 metros alrededor, como zona sospechosa una faja de 100 metros de circunferencia sobre la anterior y como zona neutra el resto de las citadas fincas.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO Información de la tarde

EN VALENCIA SE TRIBUTA UN GRAN RECIBIMIENTO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. INCIDENTES ENTRE ESTUDIANTES CATOLICOS Y DE LA F. U. E. DE MADRID. AGITACION SOCIAL EN SEVILLA. UNA NOTA INTERESANTE DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS. UNA ASAMBLEA DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS

Madrid

Incidentes entre estudiantes Esta mañana, en la calle de San Bernardo, un grupo de estudiantes católicos insultó a otro de los pertenecientes a la F. U. E.

Estos como represalia, se personaron a medio día frente al centro que en la calle Caballero de Gracia tienen instalado los estudiantes católicos y rompieron todos los cristales causando además otros desperfectos.

Una sección de guardias de asalto se personó en aquel lugar y pudo impedir que los de la F. U. E. asaltaran el centro católico.

Con este motivo se originaron arrearas y sustos en las calles de la Montera y Peligros.

Los estudiantes de odontología

Esta mañana visitó al ministro de Instrucción Pública, una comisión de estudiantes de Odontología que se encuentran en huelga desde hace días.

La visita tuvo un rápido efecto, pues el conflicto quedó resuelto y es casi seguro, que mañana se reanuden las clases.

Notas diplomáticas

En breve presentarán sus cartas credenciales el nuevo ministro de Bulgaria y el embajador de Bélgica.

DIONISIO TEJADA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta 10 a 1 y 4 a 7. A. de Cervantes, 24

Una asamblea de propietarios de fincas urbanas

El próximo domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el Teatro de la Comedia una asamblea nacional de propietarios de fincas urbanas.

Ya han anunciado su asistencia todas las Asociaciones libres y numerosos grupos de propietarios de todos los puntos de España.

Una nota del ministro de Obras Públicas

El ministro de Obras Públicas ha enviado una nota al de Gobernación para que este a su vez dirija un telegrama circular a los gobernadores civiles disponiendo que por dichas autoridades o los alcaldes de los pueblos en su caso, de donde procedan los cuadros artísticos regionales que han de tomar parte en las fiestas conmemorativas del advenimiento de la República, se formulen listas de embarque para aquellas entidades en las que se hará constar el nombre de los individuos que la constituyen. Esas listas se formularán por duplicado en las capitales y por triplicado en los pueblos.

Las primeras las suscribirán los gobernadores y las segundas los alcaldes, previa autorización gubernativa.

Un ejemplar de la relación se entregará en la taquilla del ferrocarril, en la oficina de las líneas de autobu-

EL GAS es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

GIJON Anuncio de huelga Gijón. Para esta mañana se había anunciado la huelga general, que no se ha planteado. Las fuerzas de orden público patrullan por las calles.

Provincias

VALENCIA

En Valencia se tributa un entusiástico recibimiento al presidente de la República

Valencia. A las diez de la mañana llegó el presidente de la República. Millares de embarcaciones engalanadas salieron de la bahía para recibir al "Almirante Cervera".

Al pasar el buque presidencial por delante del crucero francés "Foch" la tripulación de este formada en cubierta rindió honores al jefe del Estado español.

Este desembarcó en el puerto del Grao, en el que se había congregado inmenso gentío que le aclamó con entusiasmo.

Todas las autoridades cumplieron al señor Alcalá Zamora. Numerosas bandas de música tocaron el himno de Riego.

El presidente de la República y las autoridades ocuparon sus carruajes y se organizó la caravana para marchar a la capital. Como un enorme gentío ocupaba casi por completo la carretera, se tardó más de dos horas en recorrer la distancia que separa el Grao de Valencia.

Las tropas cubrían la carrera. En la plaza del Ayuntamiento se congregaron más de veinte mil personas que aplaudieron y vitorearon al presidente de la República.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción, terminada la cual, el señor Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno, los ministros de Marina y Obras Públicas y demás autoridades se trasladaron a Porta Coeli, donde la Diputación les obsequió con un banquete.

DOCTOR AGER Piel, sifilis y vías urinarias SEVILLA, 9. CORDOBA

SEVILLA

Agitación social en Sevilla

Sevilla. El gobernador civil señor Sol, manifestó esta mañana a los periodistas que para mañana está anunciada la huelga general en Osuna y Morón a cuyos pueblos ha enviado delegados y fuerzas de la Guardia civil.

Las causas de la huelga, parece que son, protestar de la crisis de trabajo y de las deportaciones a la Guinea.

El general Cabanellas a Madrid

Sevilla. Esta mañana marchó a Madrid el general Cabanellas, director de la Guardia civil, que durante unos días ha estado inspeccionando los servicios en Andalucía.

Más huelgas

Cádiz. En Puerto Serrano, se han declarado en huelga los obreros del ramo de la construcción.

La huelga se desarrolla con carácter pacífico, pero no obstante se han tomado grandes precauciones.

En la capital, la mayoría de los obreros de la construcción no han reanudado el paro.

No obstante haberse anunciado para hoy la huelga general, la normalidad es absoluta.

GIJON

Anuncio de huelga

Gijón. Para esta mañana se había anunciado la huelga general, que no se ha planteado. Las fuerzas de orden público patrullan por las calles.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700
EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 6 DE ABRIL DE 1932
CINE SONORO.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—
Exitoso grandioso de este programa.—Últimas proyecciones del mismo.—
EL CLIENTE SEDUCTOR, variedad Paramount, en español.—Trailer de "EL
TENIENTE SEDUCTOR", la gran película que se estrena el viernes.—Exi-
to monumental! Últimas proyecciones de la ópera "Metro Goldwyn Mayer"
filmada en tecnicolor, LA CANCIÓN DE LA ESTEPA, por el eminente ba-
ritono LAWRENCE THIBETI, la bellísima CATHERINE OWEN MOORE y los
graciosísimos STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Butaca, 150 pesetas.—
Amfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, nuevo programa.—El viernes, el
mayor acontecimiento sonoro del año: EL TENIENTE SEDUCTOR, por
MAURICE CHEVALIER.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Teléfonos 1750 y 2691.—Hoy miércoles 6 de Abril, a las siete de la tarde
y diez y media de la noche.—Primer: Trailer de la película "BEN-HUR".—
Segundo: CAMAREROS MODELOS (última proyección).—Tercero: ESTRE-
NO de la película en una parte ALICIA JOCKEY (dibujos).—Cuarto: NO-
TICARIO FOX (estreno).—Quinto: ESTRENO de la película METRO, total-
mente en español por CARMEN GRANADA, CARMEN GUERRERO y CHAR-
LEY CHASSE, titulada UNA CANA AL AIRE.—Butaca, 150 pesetas.—Gra-
das, 0'30.—El viernes, BEN-HUR.—El domingo, a las once y media de la ma-
ñana, recital de guitarra por el eminente concertista JOSE MORA MORE-
NO.—A las cuatro y media de la tarde, CARCELERAS.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9

Hoy 6 de Abril de 1932.—A las siete y diez y media.—Primer: PILOTO
DE RIO.—Segundo: EL VALS DEL DANUBIO, grandioso estreno.—Butaca,
1'00 peseta.—Niños, 0'50.

De Fuente Obejuna

Más detalles del horro-
roso crimen de la aldea
de Cuenca

Anoche a las once llegaron a esta población el juzgado y el teniente fiscal de la Audiencia de Córdoba señor Poyato, procedentes de la aldea de Cuenca, donde fueron para realizar diligencias y tomar declaración a los detenidos como presuntos autores del espantoso crimen cometido hace varios días, Fernando Cerné Caballero, José Esquina Cano y Jorge Cerné Caballero, todos vecinos de dicha aldea. Los dos primeros se han confesado autores del doble asesinato y robo, del matrimonio Manuel Castillejo Santarán y Trinidad Valverde Medina y el último cómplice y en-
cubridor.

Han sido delatados por Juan Elías Gallego Sánchez, sujeto de malos antecedentes y vecino de Pueblonuevo, quien se presentó al jefe de línea de la Guardia civil de dicha población, diciéndole que él sabía quienes eran los que habían matado a los de Cuenca y dió los nombres de Fernando Cerné Caballero y José Esquina Cano, quienes en varias ocasiones le propusieron que les ayudara a robar al expresado matrimonio a lo que no quiso acceder si bien se aprovechó de tales proposiciones para obtener tabaco, vino y el importe de varios viajes desde Pozoblanco a la aldea, explotándole de este modo hasta ver si desistían de sus propósitos.

Según declaración de los acusados, el doble asesinato se cometió el viernes 25, aproximadamente al ser de día, en la forma que ya saben nuestros lectores, y al día siguiente, volvieron a las dos de la madrugada a la casa del crimen, Fernando y José y registraron los baules y demás muebles donde creían que hubiera dinero, encontrando 1.500 pesetas en billetes y unas 85 pesetas en monedas de a cinco.

Después de apoderarse de dicha suma salieron por la puerta de la calle, la cual cerraron y se guardaron la llave.

El dinero fue entregado a Jorge Cerné Caballero, que lo enterró en un estercolero cercano a la aldea, en donde efectivamente fue encontrada tal cantidad en un bote de lata.

Según declaración de Fernando el arma que usaron es una navaja de las llamadas cabriteras de unos treinta centímetros de longitud, la cual no ha sido encontrada pero se cree que la tiene la madre de los hermanos Cerné, quien se ha negado a decir donde está.

Anoche a las diez, cuando el vecindario de Cuenca se encontraba entregado al descanso sacaron de la casa en que se hallaban detenidos a los criminales y en coche y custodiados por la fuerza de la Guardia civil, los condujeron a esta villa, a la que llegaron a las once y media, ingresando en la cárcel donde quedaron incommunicados.

Hoy han vuelto a ser interrogados por el teniente fiscal de la Audiencia de Córdoba señor Poyato y por el juez señor Pequeño.

El Corresponsal

4 Abril 1932.

MILITARES

Con permiso

Se ha despedido en la Comandancia Militar el comandante de Atillería don Francisco Arteaga Fernández, que marcha a Loja (Granada), con permiso.

Pagaduría militar

Los jefes y oficiales que perciben sus haberes por la Pagaduría Militar de Córdoba harán efectivos los del mes de Marzo durante los días del 6 al 9, ambos inclusive del mes actual en la Caja, sita en las oficinas del Parque de Intendencia (Tomás Conde, número 8), desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde y desde las cuatro hasta las seis.

DESCOPELAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirirse a precios limitados en "EL CANDADO" ferreteria Conde de Cárdenas, núm. 13

DEL AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde

El alcalde al hablar ayer con los periodistas les dijo que habiéndose omitido en algunos periódicos y equívoco en otros una de las iniciativas de festejos para el 14 de Abril la puntualizaba en el sentido de que a los que nacieran en dicho día el Ayuntamiento les regalará una libreta de ahorro de cincuenta pesetas.

También les dijo que la noche anterior tuvo el honor de saludar a nuestro querido paisano, don Antonio Ballesteros Usano, inspector Superior de Primera Enseñanza, quien le felicitó efusivamente por la obra pedagógica llevada a cabo en el presupuesto municipal vigente aumentado en más de 300.000 pesetas para escuelas.

Agradecí profundamente la felicitación—añadió—que en justicia le cabe a todos los concejales de este Excmo. Ayuntamiento ya que el señalado esfuerzo presupuestario fue hecho por absoluta unanimidad.

Esta felicitación es harto consoladora no solo por su fin y efectos sino porque el señor inspector me prometió informar del progreso que significa al Excmo. señor ministro de Instrucción Pública que con datos tan elocuentes irá convenciéndose de la labor honrada, eficaz y hondamente republicana de esta Corporación municipal.

El alcalde así mismo manifestó que no reflejando fielmente lo ocurrido en la sesión municipal del lunes por los incidentes del domingo el DIARIO DE CORDOBA lo rectifica y se atiene a la nota literal del señor secretario de la Corporación que dice: El Ayuntamiento protesta de que la fuerza pública haya podido tratar vio lentamente a cualquier ciudadano con motivo de los hechos acaecidos en el día anterior pidiendo que se abra una información para depurar si por parte de cualquier persona que ejerza autoridad se hubiese incurrido por acción o por omisión en falta o responsabilidad.

El Censo electoral

Se encuentran en su término las operaciones de comprobación, cotejo y ordenación de los boletines de inscripción en el Censo electoral.

Antes de cerrarlo definitivamente recuérdase a los que aún no hayan hecho su boletín a pesar de los reiterados avisos, que pueden recogerlo en las oficinas del Censo electoral del Ayuntamiento.

Así mismo se recuerda a los cabezas de familia la obligación de inscribir a los miembros de la suya que estuvieren ausentes.

Citación

Se cita para asuntos de su interés relacionados con el Censo electoral, al vecino de esta don José Rodríguez Altadill, cuyo domicilio se ignora.

De Quintas

El mozo José María Ostén Barrios, hijo de Manuel y de Monte, natural de Cazalla de la Sierra, cuyo domicilio se ignora, se presentará al Negociado de Quintas del Ayuntamiento, con objeto de evacuar un asunto de su interés.

Servicios de la Guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de don Federico Coca García, contratista de las obras de alcantarillado de la calle Osario, por no colocar indicación alguna; del dueño de la casa número 6 de la calle Enmedio, por tener tapado el sumidero y pozo negro no pudiéndolos utilizar los vecinos; de Rafael Moyano Gutiérrez, por tener gallinas en el jardín del Muro de la Misericordia y de Antonio Mazo Pérez, por subirse su hijo en la trasera de un automóvil en marcha.

El guardia número 89, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, de que Francisco Cerezo Hierro, fue curado en la Casa de Socorro de lesiones que se produjo a causa de accidente de motocicleta.

El 65, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Mariano Muñoz Rueda, a requerimiento de Isabel Martínez Miguel, por sospechar de que sea el autor de un hurto.

El 69, detuvo por escándalo a José Buendía Serrano.

El 73, dió conocimiento de que Juana Pizarro Rojas, recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de Antonio Moreno.

El 84, detuvo a José Mengual Feix, a requerimiento de Ana Villarreal Martínez, por malos tratos.

El 24, detuvo por escándalo y riña, a Luis Gutiérrez Cuevas y a Francisco Alamino Chacón.

Piso en el campo

En la huerta Santa Emilia, sita en la entrada del camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo Sanstueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila hermoso piso capaz para dos familias: cinco espaciosas habitaciones en alto y comedor y cocina en bajo, con agua y luz eléctrica. Autobús en las inmediaciones. No se admiten enfermos contagiosos.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7 de la Plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

NOTAS DE SOCIEDAD

En Sevilla han contraído matrimonio la bella señorita Carmen Marina Ferreiros y nuestro paisano don José González Luque, hermano del jefe del Centro Telefónico de Córdoba.

Bendijo la unión de los contrayentes el canónigo de la Catedral de Córdoba don Rafael Martínez Navarro, quien dirigió a aquéllos una sentida plática.

Actuaron de padrinos don Rafael González Luque, hermano del novio y doña Juana Suárez, madre de la novia.

Firmaron el acta como testigos los doctores don Jesús Martínez y don Joaquín Ortiz Muñoz, don Francisco Fenollar, don Ignacio Ramírez, don Bernardo Montero, don Alfonso Croocke, don Manuel Espaliú y don Rafael Reina.

Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron al Hotel Bristol, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Deseamos a la feliz pareja todo género de prosperidades.

—La señora doña María Liñán García, digna esposa del procurador de los Tribunales don Enrique de la Cerda Carmona ha dado a luz felizmente una niña.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida por este fausto suceso.

En Málaga han firmado sus esposales la encantadora señorita cordobesa Gloria Vigier de Torres y don Manuel Ruiz Gómez, comerciante de aquella plaza.

LLEGÓ

El nuevo surtido para la presente temporada para señoras y caballeros, en EL METRO, S. A. y también en sus tres Sucursales.

A pesar de las grandes subidas de todos los artículos en el ramo de tejidos, desde el punto de origen, dado a las grandes compras que EL METRO, S. A. hace para surtir sus cuatro establecimientos de tejidos en Córdoba.

OPRECEMOS: crespones lisos todos los colores desde 1'75 pesetas el metro; batistas preciosas, desde 0'60 pesetas metro; lienzo moreno desde 0'60 pesetas metro; tela blanca suave, desde 0'80 pesetas metro; vichy desde 0'75 pesetas metro; medias para señora, desde 0'40; calcetines fuertes para hombre, desde 0'35; camisetas verano para hombre, desde 0'75; toallas afelpadas, desde 0'75 y como caso extraordinario, cortes le traje con tres metros para caballero desde 15 pesetas en adelante.

En el piso primero de la central de EL METRO se liquidan infinidad de relatos a precios de ocasión.

No lo olviden, antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, ropa hecha y artículos de punto, visitar EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales que les conviene.

EDICTO

Don Francisco Javier Ruiz del Portal y Torres, juez accidental de primera instancia del distrito de la Derecha de esta capital.

Hago saber: Que en este juzgado de mi cargo y por la Secretaría del que refrenda se siguen autos ejecutivos a instancia de don Rafael Casares Medina, contra don José María García Sánchez de Puerta, en los cuales se sacan a pública subasta las fincas siguientes:

Una cuarta parte del cortijo denominado Las Cuevas, término de San taella, de cabida total de trescientas veinte y cuatro fanegas equivalentes a ciento noventa y ocho hectáreas, treinta y seis áreas y treinta y cuatro centiáreas, que linda por el Norte con el cortijo Porretal y Fuente Vieja, al Este con el de Fuente Vieja, al Sur cortijo de las Mesas e Islas del río Monturque y por el Oeste con el de Nazarro.

Para el acto del remate se ha señalado el día treinta de Abril próximo, a las once, en la Sala Audiencia de este juzgado, bajo las condiciones siguientes:

Primera.—El tipo de subasta es el del precio de la finca que es la suma de cuarenta y seis mil quinientas setenta y cinco pesetas.

Segunda.—No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo, teniendo los licitadores que consignar para tomar parte en la subasta el diez por ciento de la cantidad que sirve de tipo en el juzgado o establecimiento destinado al efecto, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Y tercera.—No habiéndose presentado los títulos de propiedad se encuentra de manifiesto en la Secretaría el certificado del Registro de la Propiedad, donde consta el dominio de la parte de finca que se subasta a favor del ejecutado y el cual puede ser examinado por los licitadores en la Secretaría, sin que tengan derecho a exigir otros.

Dado en Córdoba a treinta de Marzo de mil novecientos treinta y dos. Ruiz del Portal.—El Secretario, Antonio Martín.

Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24 Viuda de Valentín García del Campo

GRAN TEATRO Maurice CHEVALIER

Pasado mañana
Viernes

¡El más grande
éxito sonoro de la
actual temporada!

ESTRENO
EN CORDOBA

del gigantesco espectáculo Paramount



EL TENIENTE SEDUCTOR

TRIBUNALES & ACETILLAS

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba contra Rafael Ruiz Gallardo, por el delito de lesiones.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Torres.

En la misma Sala se verá la causa procedente del juzgado de Córdoba contra Juan Muñoz, por el delito de daños.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Mir de las Heras y al procurador señor La Cerda.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de la Izquierda de Córdoba, por el delito de lesiones contra Carmen Fernández Dorado, condenándola a la pena de tres meses de arresto mayor y doscientas pesetas de indemnización.

La misma Sala ha sentenciado en la causa instruida en el juzgado de la izquierda de esta capital por el delito de robo, contra Rafael Simeón Baños, imponiéndole la pena de tres años, seis meses y veintidós días de presidio correccional.

La Sala segunda ha fallado la causa por estafa instruida en el juzgado de Buena contra Juan Vida Marín, condenándole a dos años y un día de prisión.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Montoro por el delito de amenazas, contra Bartolomé Pavón, absolviéndole libremente.

En subasta voluntaria, que se celebrará, con la baja acordada en el despacho del letrado don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa, sito en la Plaza del Cardenal Toledo, número 2, el día 22 del corriente mes de Abril a las cuatro de la tarde, se hace de las casas números dos y cuatro de la calle Fernán Pérez de Oliva de esta capital, bajo las condiciones que se contienen en el pliego que en dicho despacho puede ser examinado.

El último "record" mundial de velocidad automovilística

Como se recordará, el corredor automovilista Sir Malcolm Campbell logró superar a fines del mes pasado su anterior "record" de velocidad, alcanzando la fantástica cifra de kilómetros 408.700 de media horaria, sobre un doble recorrido de 19.308 kilómetros, que efectuó sobre la playa de Daytona.

En relación con esta hazaña deportiva, es interesante el detalle de que el "as" mundial, con muy buen acuerdo, eligió para su intento de record los afamados neumáticos "Dunlop", que una vez más tuvieron oportunidad de demostrar sus altas cualidades y amplia superioridad, ya que la prueba total se realizó con las mismas ruedas, y neumáticos, a pesar de estar autorizado el corredor, según las reglas establecidas, a cambiar su equipo al finalizar la primera etapa del recorrido.

Huelgan los comentarios.

DE LA PROVINCIA

Vuelco de un camión

Comunican de La Carlota, que en el kilómetro 26 de la carretera de Montilla, volcó sobre la cuneta el camión de la matrícula de Sevilla número 5.819, propiedad de don Ignacio Soto Martínez.

A consecuencia del vuelco resultó con magullamiento general José Ordóñez Ramírez, de 36 años, vecino de Ecija que iba en el vehículo.

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Rafael Suárez, don Rafael Izardí, don Manuel Gutiérrez, don José Suárez, don José Navarro, don Manuel Guerrero, don Rafael Caballero, don Francisco García y don Antonio Martín.

Funerales

Ayer, a las cinco de la tarde, y la parroquia del Salvador y San Domingo de Silos, se celebraron funerales por el eterno descanso del alma de la señorita Petra Navarro del Río, hija de don José Navarro Millán y hermana de nuestro convecino en la Prensa el dibujante "Narrio".

Ocuparon la presidencia del duelo el canónigo de la San Iglesia Catedral don Francisco Navajas Camargo; el beneficiado de la misma don Fernando Aguilar Campos; don Francisco Albuja Luque; don Fernando Torres; don Miguel García Luna; Miguel González Galisteo; don Antonio Jurado Albuja y don Rafael Medina Angulo; los hermanos de la familia don Diego, don Juan María don Miguel.

Después del acto la comitiva se trasladó a la casa mortuoria, recogiendo el cadáver, que fue conducido al cementerio de Nuestra Señora la Salud, donde recibió cristiana sepultura.

A la familia doliente enviamos expresión de nuestro sentido pesar por esta irreparable pérdida.

SEÑORA

Si quiere vestir a sus niños con el to y por poco dinero vea el maravilloso que presenta los Almacenes Galo Hernández

Claudio Marcelo, 9

Modelos exclusivos para esta época

Testimonio de gratitud

Victoriana Victorio nos ruega en su nombre demos las gracias a las personas que la han socorrido por consecuencia del llamamiento de caridad que hicimos en su favor las columnas de este periódico en algunos días.

Cumplimos su encargo y muy agradecidos llamamos la atención del público acerca de la situación de esta infortunada mujer, que carece en absoluto de recursos, halla enferma de suma gravedad, habiéndole sido administrados los Sacramentos, es viuda, y poco tiempo se suicidó su marido, tiene cinco hijos, todos de corta edad.

Habita en la calle de García Hernández, número 70, donde puede enviarse sus donativos las personas caritativas.

Una denuncia

Isabel Martínez Alguacil, ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Mariano Pareda, por sospechar que el autor de la sustracción de pesetas, cuya falta notó la denunciante hace varios días.

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Rosario Iglesias a Rafael Aranda Lopera, por haberle maltratado de obra en el Campamento de San Antón.

Un valiente

En la casa número 44 de la calle Mayor, un individuo llamado Muñoz Bonilla, se sintió ayer asustado y amenazado con una navaja de un tal Bernardo Alpuente García.

Este denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Una caída

Ayer, en la calle del Buen Pastor, resbaló y cayó al suelo Marina Domínguez, de 14 años, produciéndose contusiones y erosiones en la pierna derecha.

Recibió asistencia facultativa en la Casa central de Socorro.

Originales

En la cuarta plana de este periódico publicamos, además del boletín de las variadas informaciones y la Sección religiosa.

Accidente

Ayer, en la casa número 101 de la calle de María Auxiliadora cayó la niña de cinco años, Fernández Cabello, produciéndose una herida contusa leve en la frente.

Recibió asistencia médica en la Clínica Municipal de la calle de Gora.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos maldados Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS

El concertista de guitarra Mora Romero actua en el Teatro Duque de Rivas

En nuestro número anterior dábamos cuenta de hallarse en Córdoba el eminente concertista de guitarra Mora Romero y expresábamos el deseo de que no se marchara de nuestra capital sin deleitar al público con magia de su arte depurado y exultante.

Oposiciones a Policía

Próxima convocatoria. No se exige título. Edad, 21 a 31 años. PREPARACION por funcionarios del cuerpo. 30 ptas. mes. "CONTESTACIONES REUS", tercera edición, 6 tomos, 20 pesetas. Circular con detalles, gratis.

Oficiales de Telégrafos

Convocatoria en Junio. No se exige título. Edad, 16 a 24 años. PREPARACION por funcionarios técnicos, 40 ptas. mes. "CONTESTACIONES REUS", 6 tomos, 50 pesetas. Circular con detalles, gratis.

Radiotelegrafía

Convocadas 30 plazas. Se admiten solteras. No se exige título. Edad, 16 a 40 años. PREPARACION, 40 pesetas mes. "CONTESTACIONES REUS", 50 pesetas. Circular con detalles, gratis.

Academia "Editorial Reus"

Clases: Preciados, 1.-Libros: Preciados, 6.-Apartado, 12.250. MADRID

Sal-Ferricite

mezclado con el cemento lo endurece contra humedades. Pidan detalles en MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Pescada en salsa a la mayonesa.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Bistec de cerdo con patatas saltadas.

Por Telégrafo y Teléfono INFORMACION DE LA MADRID

Madrid

CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro y media de la tarde.

El señor Rodríguez Piñero pide que se ponga remedio a la crisis obrera en la provincia de Cádiz, en la cual hay en la actualidad 45.000 obreros parados.

Se ocupa también de la situación creada en el pueblo de Castrojerez, donde los campesinos invaden las tierras.

El señor García de la Serrana habla de la agresión de que ha sido víctima un guardia civil en un pueblo de la provincia de Granada. Dice que lamenta el hecho, pero que éste no se hubiera producido si los guardias no hubieran observado determinada conducta.

Añade que el vecindario sacó violentamente de la iglesia unas imágenes para celebrar una procesión y la Guardia civil comió abusos contra los socialistas. Tres cabos golpearon con las culatas de los fusiles a varios obreros detenidos.

Termina diciendo que si no se hace justicia dejará de ser diputado. Le contesta el ministro de la Gobernación prometiendo poner en claro lo sucedido y proceder en consecuencia.

El señor García Lozano pide que no se lleve a efecto la importación de trigo anunciada por el ministro de Agricultura, pues con ello se perjudicarían mucho los intereses de los agricultores españoles.

El señor Domingo le contesta y dice que como de las declaraciones de existencia de trigo facilitadas por los agricultores resulta que no hay bastante para el consumo nacional, no habrá más remedio que proceder a la importación, aunque antes de llegar a ella se adoptarán medidas. Se procederá a la incautación del trigo que haya sido ocultado por sus poseedores. Si con ello tenemos bastante para abastecer el mercado no habrá importación, pero si persisten las ocultaciones habrá que llevarla a efecto.

El señor Sanz Díez denuncia cierto hecho desarrollado en un pueblo de la provincia de Córdoba con motivo de haber sido apedreada una banda de tamborileros que salió la Semana Santa, protegida por la Guardia civil.

Agrega que a consecuencia de la pedrea resultaron heridas cinco personas.

El alcalde de dicho pueblo dice que hace lo que quiere porque es amigo del señor Alcalá Zamora. Dicho alcalde y el primer teniente de alcalde tienen a sus hijos empleados en el Ayuntamiento.

Pide que cesen estos abusos. Luego habla de los sucesos registrados el domingo en Córdoba con motivo de la suspensión de un mitin tradicionalista.

Dice que la fuerza pública actuó contra los socialistas que defendían el régimen.

Relata todo lo ocurrido con frases pintorescas que causan gran hilaridad en la Cámara.

El señor Martín Martín pide al ministro de Agricultura que se apuren todos los recursos antes de llegar a la importación de trigo.

El señor Botella solicita que se traiga a la Cámara el expediente instruido por el señor Martínez Barrios contra la Compañía Telefónica y anuncia una interpelación sobre este asunto.

Presentando la dimisión de su cargo de director de Agricultura.

"A B C", denunciado

Ha sido denunciado "A B C" por publicar un artículo de uno de sus colaboradores, en el que se emiten conceptos que el fiscal ha considerado delictivos, al analizar la situación jurídica de Ramón Casanellas.

La vista del recurso contra los exministros de la Dictadura

Ayer terinó en el Triunal Supremo la vista del recurso interpuesto por el registrador de la Propiedad señor Sánchez Vilches contra los exministros de la Dictadura.

Informaron los defensores de los señores Cornejo y Martínez Anido y el recurso quedó visto para sentencia.

Un registro en el Centro Tradicionalista de la calle Caballero de Gracia

La policía practicó ayer un registro en el Centro Tradicionalista de la calle Caballero de Gracia, incautando de varias banderas monárquicas de porras de madera y de hierro, de pistolas detonadoras y de otra automática.

Fueron detenidos 22 individuos que se hallaban en el ocal.

Comp'ra de fincas rústicas

De numerosas demandas de compra, informa don Angel Suárez-Varela. Rodríguez Sánchez, 11 de 10 a 11

Colisiones entre estudiantes

Ayer por la tarde, en la Escuela Normal de Maestros se registraron algunas colisiones entre estudiantes católicos y de la F. U. E.

Un grupo penetró en la Escuela Normal y agredió a un estudiante católico que resultó herido.

El director ordenó el cierre de la Escuela. La policía practicó algunas detenciones.

Por la tarde en la Universidad se dieron las clases sin que se registrara ningún incidente, aunque se notaba gran excitación entre los estudiantes de uno y otro bando.

Hasta ahora el número de estudiantes detenidos asciende a sesenta.

Un cabo de artillería gravísimamente herido por una bala perdida

En el campo de instrucción de Cabanchel se hallaba haciendo prácticas una sección de artillería del regimiento a caballo.

Al otro lado del campo efectuaban ejercicios de tiro los soldados del Parque Automovilista.

El cabo de artillería Mateo Sousa recibió un balazo en el epigastrio saliendo la bala por el hipocondrio derecho.

Se le condujo al Hospital Militar, donde quedó en gravísimo estado.

Créese que fue herido por una bala perdida.

Las responsabilidades

Los jefes de los grupos parlamentarios se reunieron con el señor Besteiro para estudiar la forma en que ha de llevarse a cabo la discusión de una proposición presentada por el señor Franchi Roca pidiendo que para la dilucidación de las responsabilidades se cree un Tribunal mixto integrado por parlamentarios y personal de la magistratura.

Ante la Comisión de Responsabilidades prestaron ayer declaración el exdirector del Timbre señor Amado y otras personas.

El programa parlamentario

Una vez terminada la sesión de Cortes, el señor Besteiro recibió a los periodistas y les dijo que en la sesión de hoy habría sección de ruegos y preguntas y luego el señor Guerra del Río expondrá una interpelación acerca del traslado de varios empleados de Correos que estaban destinados en Barcelona.

En el orden del día se discutirá en primer término un dictamen referente a obras hidráulicas y luego otro sobre las delegaciones provinciales de Trabajo.

Con estos asuntos consumiremos la sesión, aunque será probable que quede algo del último dictamen para la sesión del jueves.

El viernes se verificará la sesión extraordinaria para determinar la forma del Tribunal que ha de juzgar a los encartados por el golpe de Estado. También habrá ese día sesión secreta para tratar de los suplicatorios.

Un periodista objetó que como el señor Azaña había aplazado su regreso de Valencia no podría reunirse hoy con los jefes de minorías para tratar del asunto de las responsabilidades.

El señor Besteiro le contestó que el jefe del Gobierno regresará el jueves. Si llega por la mañana la reunión se verificará por la tarde y si efectúa el regreso por la tarde aquella se verificará por la noche.

La sesión extraordinaria para el nombramiento del Tribunal que haya de juzgar a los incurso en responsabilidad por el golpe de Estado será pública.

FRANCISCO GUERRERO BAREA Instalador-Electricista ALFONSO XIII, NUM. 38. CORDOBA

Provincias

VALENCIA

LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Valencia. El señor Alcalá Zamora, acompañado de los ministros de Marina y Obras Públicas, estuvo en la Plaza de la Constitución presidiendo el histórico Tribunal de Aguas.

La plaza estaba llena de público, que tributo al presidente una imponente ovación.

Los sindicatos de la acequia comunicaron al jefe del Estado que se había acordado nombrarlo presidente honorario del Tribunal de Aguas.

El señor Alcalá Zamora elogió mucho dicha institución que tan admirada y tan respetada es por los valencianos.

Luego se comenzó a llamar a los regantes que expusieron sus alegaciones expresándose en valenciano.

Los sindicatos emitieron el fallo de los asuntos sometidos a su jurisdicción, hablando también en el dialecto de la región.

Don Indalecio Prieto dió lectura a dos decretos que había firmado el presidente de la República. En virtud de uno de ellos se confirman los privilegios del Tribunal de Aguas. El segundo es dando el nombre de Blasco Ibañez al pantano de Benageber.

Después el presidente de la República acompañado de su séquito estuvo visitando el monasterio de Porta Coeli y recorrió el sanatorio instalado en el mismo edificio.

Los excursionistas fueron osequiados con un almuerzo ofrecido por la Diputación.

A los postres el presidente de la Diputación ofreció el agasajo y dió lectura a unas cuartillas exponiendo el deseo de Valencia de que se establezca en el monasterio de Porta Coeli un sanatorio antituberculoso a cuyo sostenimiento cooperarán la Diputación y otros organismos valencianos.

El señor Alcalá Zamora dió las gracias por las atenciones que el pueblo valenciano le está dispensando y con palabras emocionantes pintó el cuadro antagónico que ofrecían la alegría del pueblo y el dolor de los enfermos albergados en el sanatorio.

Recordó sus campañas en favor de los tuberculosos y dijo que esta terrible enfermedad en parte es curable para los ricos, pero incurable para los pobres.

Añadió que recogía los anhelos del pueblo valenciano en ese sentido y que entregaría la propuesta al jefe del Gobierno, diputado por Valencia, para que ésta fuera examinada en Consejo de ministros, teniendo la seguridad de que éste hará todo lo posible por acceder a la humanitaria petición.

El presidente de la República, al terminar su discurso, fue aclamado y ovacionado con gran entusiasmo.

Se dieron vivas a la República y a Valencia.

Cerca de la seis regresó a la capital el señor Alcalá Zamora, quien seguidamente se dirigió al puerto y estuvo visitando el crucero francés "Foch".

En el portalón del buque fue recibido por el almirante Darlau y toda la oficialidad. Las fuerzas de marinería estaban formadas en cubierta y tributaron honores al jefe del Estado y a los ministros.

El señor Alcalá Zamora pasó a la cámara del comandante y permaneció durante una hora conversando con él.

Al abandonar el presidente el buque la banda de música ejecutó el Himno de Riego y los cañones hicieron las salvas de ordenanza.

El presidente marchó al Ayuntamiento, donde descansó breves momentos y después fue al Teatro Principal, donde presenció la representación de la obra "Pégame Luciano".

A las diez de la noche el Concejo municipal obsequió con un banquete al señor Alcalá Zamora.

Finalmente asistió a una fiesta popular en la plaza de Castelar.

La ciudad está artísticamente iluminada y la animación en todas las calles céntricas es verdaderamente extraordinaria.

El señor Alcalá Zamora y los ministros se muestran encantados de su estancia en Valencia y muy satisfechos de las adhesiones que continuamente reciben del pueblo valenciano.

Novillada

Valencia. Se ha verificado la novillada que se había anunciado, lidiándose bichos de la ganadería de Darnaude, que fueron mansos y defectuosos.

Chatet mostróse valentón en sus dos novillos. Con el pincho estuvo regular.

Palmeño H gustó mucho con la capa en su primero, en el que hizo una faena adornada y valiente y mató con habilidad, siendo ovacionado.

En su segundo estuvo trabajador con la muleta y breve con el pincho. Pillín sobresalió en la faena que hizo en el último, al que mató de una buena estocada.

El banderillero Blanquito fue cogido al poner un par de banderillas, resultando con erosiones y un puntazo de carácter leve.

HUELVA

Un ciclón causa grandes daños. Varias personas lesionadas

Huelva. Ayer, a las cuatro de la tarde, descargó sobre esta capital una formidable granizada acompañada de fortísimo ciclón.

El viento derribó los muros de la fábrica El Caserio, situada en el di-

que y a consecuencia de los derrumbamientos resultaron heridos tres niños y un anciano.

También derribó el huracán un tabique de una casa de la calle Salmerón, resultando gravemente lesionado el obrero Juan Campuzano García.

Los pabellones del campo de fútbol también quedaron destruidos.

En la barriada obrera de los talleres de Riolfinto el vendaval ha causado grandes daños.

CASTELLON

Un ingeniero mató a una sirvienta e hirió gravemente a una religiosa

Castellón. En el domicilio del rico hacendado don José Santamaría se ha desarrollado una tragedia.

A las seis de la mañana se levantó un hijo de aquél, de su mismo nombre, ingeniero, para marchar al puerto de Sagunto, donde presta sus servicios.

En el piso bajo de la casa se encuentra enferma su madre que era asistida por una religiosa y por la sirvienta Rosario Julián.

El señor Santamaría sacó una pistola y disparó contra ambas, resultando gravemente heridas.

Rosario dejó de existir a poco y la monja se encuentra en gravísimo estado, pues tiene un balazo en el vientre.

El agresor intentó poner fin a su vida, cosa que impidió su padre, que llegó en unión de otras personas y que logró arrebatarle el arma.

La policía procedió a la detención del señor Santamaría, el cual pidió autorización para ir a su cuarto por un abrigo, cosa que le fue concedida.

Don José, aprovechando esta oportunidad, se dió un corte en la muñeca izquierda y se le condujo al Hospital, donde fue asistido.

Después pasó a la Cárcel Modelo.

Desde hace unos días el agresor daba muestras de gran excitación, que según parece tenía por causa el despedido de obreros del puerto de Sagunto. Tenía manía persecutoria. Al bajar la escalera discutió brevemente con la monja y con la sirvienta e inmediatamente disparó contra ellas.

LUGO

Una iglesia destruida por un incendio intencionado

Lugo. Durante la noche del lunes varios individuos penetraron en la iglesia de Villapende, haciendo un agujero en el tejado y le prendieron fuego por distintos sitios, utilizando para ello trapos impregnados en gasolina.

El templo quedó totalmente destruido.

La Guardia civil practica investigaciones para detener a los incendiarios.

BARCELONA

Noticias desmentadas

Barcelona. Los periodistas preguntaron al gobernador si era cierto que en Seo de Urgel se intentaba un movimiento comunista.

Contestó que la noticia era totalmente inexacta. Lo que ocurre es que con motivo de la huelga general declarada en Andorra las autoridades de aquella República han expulsado a muchos obreros que se han refugiado en Seo de Urgel, donde observan una actitud pacífica.

El general Batet ha desmentido también la noticia circulada afirmando que en los alrededores de los cuarteles se habían montado servicios de vigilancia.

Dijo que los cuarteles no hay que guardarlos porque se guardan por sí mismos.

El crimen de Badalona

Barcelona. Ayer y con motivo de corresponder la guardia al juez que instruye la causa por el asesinato descubierto en Badalona, no efectuó dicha autoridad ninguna diligencia relacionada con el suceso.

JAEN

Asesinato de un cabrero

Linares. Varios individuos encontraron en el campo el cadáver del cabrero del cortijo Lorite, que presentaba magullamiento general causado por palos y piedras.

Se realizan gestiones para esclarecer el suceso, que aparece revestido del mayor misterio, desconociéndose los móviles del mismo.

Parece que se trata de un asesinato.

CADIZ

La huelga del ramo de construcción

Cádiz. Continúa la huelga del ramo de construcción.

Se han registrado coacciones.

Los comercios están abiertos.

La Guardia civil atrulla por la población.

Extranjero

Salida del "Conde Zeppelin"

Friedrichshafen. El dirigible "Conde Zeppelin" salió a las seis y media de la mañana para realizar el anunciado viaje a América del Sur.

A las nueve pasó la aeronave sobre Dijón.

La fortuna de Eastman

Rochester. El millonario Eastman, que se suicidó recientemente, ha dejado una fortuna de veinte millones de dólares.

Academia de Ciencias Médicas

CURSILLO DE LEPROSA

El aumento, verdaderamente alarmante, que de algún tiempo a esta parte se viene observando de los casos de lepra en nuestra región, ha sido la causa de que esta Academia, queriendo hacer un trabajo de verdadero interés social, haya organizado este cursillo.

Siendo la lepra una enfermedad curable cuando se diagnostica en su principio, es de un gran interés para el enfermo y para la sociedad, someter al leproso a un tratamiento adecuado lo más precozmente posible.

La valiosa cooperación que prestarán a este cursillo el profesor Covisa, catedrático de Dermatología de la Facultad de Medicina de Madrid; el doctor Bejarano, presidente de la Academia Española de Dermatología y Sifiliografía y el doctor Manuel Hombría, jefe del laboratorio de la cátedra de Dermatología de Madrid, así como los trabajos que presentarán el inspector provincial de Sanidad y cuantos señores tomarán parte en este cursillo disertando cada cual sobre temas de su respectiva especialidad, harán que en los cinco días que durarán los trabajos, se toquen todos los puntos interesantes que a lepra se refieren y con ello los médicos asistentes a más de obtener un gran provecho científico, podrán colaborar eficazmente a la noble cruzada de combatir con éxito este terrible mal.

Para asistir a las conferencias y lecciones clínicas, no será necesaria la previa inscripción, ya que estas serán públicas, pero para presentar alguna comunicación o para asistir a los actos y excursiones que se organicen será necesario inscribirse antes del día 22 de este mes en el domicilio del secretario de la Academia (Gondomar, 1). La inscripción es completamente gratuita para los médicos.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arriendan las casas, calle Enrique Redel número 16 (antes Alamos) y calle Beatas número 2 duplicado. Para verlas y tratar en la portería de la casa calle Claudio Marcelo, números 21 y 23.

En el Conservatorio de Música

Una conferencia acerca de Beethoven

Como ya se había anunciado, el sábado último, a las seis y media de la tarde, en el salón de actos del Conservatorio Oficial de Música se inauguró el importante ciclo de conferencias que los alumnos de dicho Conservatorio han organizado.

La inauguración estuvo a cargo del director del Conservatorio don Carlos López de Rosas.

Desde mucho antes de la hora anunciada se hallaba el salón muy animado, destacándose muchas bellas y simpáticas señoritas.

Empezó el acto haciendo uso de la palabra el delegado cultural señor Monserrat, quien presentó al orador. Al terminar fue objeto de cariñosos aplausos.

Desde mucho antes de la hora anunciada se hallaba el salón muy animado, destacándose muchas bellas y simpáticas señoritas.

Empezó el acto haciendo uso de la palabra el delegado cultural señor Monserrat, quien presentó al orador. Al terminar fue objeto de cariñosos aplausos.

Acto seguido don Carlos L. de Rosas usó de la palabra desarrollando el tema "Bethoven".

Empezó exponiendo la vida de este gran músico desde su niñez. Luis van Beethoven, dijo, nació en 16 de Diciembre de 1770. Descendía de una familia holandesa establecida en Alemania. La niñez de Beethoven, víctima, como su madre, de los malos tratos y la brutalidad del padre, fue triste y penosa. A la edad de cinco años empezó su educación artística.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón: en la Granja Royal, Málaga, 9.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Aduar, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Rosas, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

SE ARRIENDA piso hermoso y con todas las comodidades. Precio económico. Darán razón: Establecimiento de tejidos, frente al Gobierno civil.

Consiguió que su principal maestro fue Neefe. Sus progresos fueron tan rápidos que el mismo Neefe aseguró en una carta que su discípulo era un segundo Mozart.

A los trece años admiraba a cuantos le conocían y por ello mereció el título de segundo organista de la Corte.

El orador habló de los amores de Beethoven con Teresa de Brunsvick. Este noviazgo se deshizo y sin embargo ninguno de los dos parece que se olvidó jamás. Teresa murió en 1816 y Beethoven en 1811 decía: Cuan do pienso en ella, mi corazón late tan profundamente como cuando la vi por vez primera.

Hay que advertir que Teresa había regalado su retrato a Beethoven con esta dedicatoria: "Al genio extraordinario, al gran artista, al hombre bueno".

En el postrer año de su vida, un amigo sorprendió al infeliz sordo, (desde 1796 empezó a sentir este defecto Beethoven) en su soledad, besando este retrato y llenándolo de lágrimas. Citó las composiciones más notables de este gran músico, las cuales son: "Sonata Patética", compuesta en 1799; "Sonata a Krentzer", para violín; "A la amada lejana", dedicada a Teresa, su novia; V. Sinfonía, VI. Sinfonía, "Pastoral".

Relató una anécdota relativa a su sordera, escrita por Schindler. "Desde el dueto del primer acto de la famosa ópera "Fidelio"—dice—pudo comprobar que Beethoven no oía nada de cuanto acontecía en la escena. Retardaba considerablemente el compás y mientras la orquesta seguía la batuta, los cantantes, a su vez, lo aceleraban. Produjose entonces una confusión general. El director de orquesta habitual, Umlaut, propuso un descanso sin explicar el motivo, y después de cambiar varias palabras con los intérpretes de la obra, volvió a comenzar. Pero de nuevo sobrevino el mismo desorden. Hubo necesidad de observar una segunda pausa. Era evidente que no podía continuarse bajo la dirección de Beethoven, mas, ¿cómo dárselo a entender? Nadie tenía valor suficiente para decirle: "¡Marchate, pobre desventurado! no puedes dirigir tu obra...!"

Aquel incidente de dicho músico terminó dejando la dirección para marcharse a su casa muy abatido y angustiado.

Después de varios viajes y otras muchas aventuras cayó enfermo el día primero de Diciembre de 1826 con una congestión pulmonar. La Sociedad Filarmónica de Londres dió un beneficio para auxiliar al desventurado músico, pues no tenía bienes de fortuna. ¡Era pobre!

El conferenciante refirió la muerte de esta manera:

El 26 de Marzo por la tarde, Beethoven yacía en el lecho, velado únicamente por el compositor Huttenbrénner. Desde la noche anterior desencadenose sobre Viena una furiosa tempestad de nieve que con breves interrupciones prosiguió todo el día. El huracán silbaba con acentos iracundos y prolongados; por la tarde, cubierto el sol, los truenos se sucedían sin cesar. En la estancia del enfermo reinaba un silencio pavoroso, precursor de la muerte.

De pronto, un vivísimo relámpago—anticipo de la gloria—llenó la habitación con su luz deslumbradora, y un trueno terrible resonó largamente. Huttenbrénner, que no apartaba los ojos de la cabeza del moribundo, le vió, a la luz del relámpago estremecerse, levantar la mano derecha; cerrar el puño. Luego la mano cayó inerte; los párpados quedaron semientornados. Huttenbrénner, con emoción, le cerró sus ojos para siempre.

Conservaba el muerto la fiera expresión de un guerrero caído en el campo de batalla.

Al terminar su interesante conferencia, el señor López de Rosas fue objeto de cariñosos aplausos y felicitaciones de todos los concurrentes. R.

thoven yacía en el lecho, velado únicamente por el compositor Huttenbrénner. Desde la noche anterior desencadenose sobre Viena una furiosa tempestad de nieve que con breves interrupciones prosiguió todo el día. El huracán silbaba con acentos iracundos y prolongados; por la tarde, cubierto el sol, los truenos se sucedían sin cesar. En la estancia del enfermo reinaba un silencio pavoroso, precursor de la muerte.

De pronto, un vivísimo relámpago—anticipo de la gloria—llenó la habitación con su luz deslumbradora, y un trueno terrible resonó largamente. Huttenbrénner, que no apartaba los ojos de la cabeza del moribundo, le vió, a la luz del relámpago estremecerse, levantar la mano derecha; cerrar el puño. Luego la mano cayó inerte; los párpados quedaron semientornados. Huttenbrénner, con emoción, le cerró sus ojos para siempre.

Conservaba el muerto la fiera expresión de un guerrero caído en el campo de batalla.

Al terminar su interesante conferencia, el señor López de Rosas fue objeto de cariñosos aplausos y felicitaciones de todos los concurrentes. R.

BATERIAS DE COCINA

en Aluminio liso y esmaltado a plazos desde 7 pesetas al mes, nada por adelantado.

Establecimientos Quillet, S. A. de Barcelona. Representante: F. A. Ijio. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2-9-0-3.—Córdoba.

MATRIMONIO sin hijos con buenas referencias se ofrece para portería, conserje o cargo análogo, para dentro o fuera de la capital. Razón: Gutiérrez de los Ríos, 62.

SE VENDE queso fresco de vaca superior, a tres pesetas kilo y huevos del día a 275. También se vende leche. Plaza de Orive, 2.

SE VENDE un despacho completo de nogal, una mesa de comedor, sillas y varios objetos más. Para verlos, en Ruano Girón, número 1.

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ARRIENDA hermosa casa-recreo en la sierra a tres kilómetros de la capital, con agua corriente, luz eléctrica, y garage. Razón, en la Cámara de la Propiedad.

SE ARRIENDA la casa núm. 10 del Paseo de la Fuensanta. Razón, en el núm. 12.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Celestino, papa y mártir. Mañana: San Epifanio, obispo y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de Capuchinas, costeado por doña Esperanza Fonseca, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, quinto acto de la solemne novena que los RR. PP. Capuchinos de Córdoba y V. O. T. de Penitencia celebran en honor de la Divina Pastora de las Almas ante la presencia de Jesús Sacramentado.

Por la mañana, a las ocho, misa solemne y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis y media. Santo Rosario, letanías cantadas, ejercicio de la novena, sermón a cargo del R. P. Antonio de Pozoblanco, gozos a la Divina Pastora, salve y reserva.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las cinco de la tarde, quinto acto de la solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas, dedican a su excelsa Patrona la Divina Pastora. Predicará el M. R. P. Martínez de la Torre, J. F.

Un coro de religiosas y de señoritas interpretará escogidas obras musicales.

En la Encarnación

Hoy, a las diez, celebra una solemne función religiosa que la Comunidad en unión del Cuerpo de Archiveros de esta capital dedica a su Inclito Padre y Patrón el gran Patriarca de los Monges San Benito Abad.

Ensalzará las glorias del Santo el R. P. Julio Delgado, misionero del Inmaculado Corazón de María.

Por la tarde, a las cinco, con exposición de S. D. M., se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, ejercicio del Santo y cánticos al mismo.

En el Cister

Hoy, a las diez, se celebra una solemne fiesta religiosa en honor del Patriarca San Benito Abad.

Predica el rector de la parroquia de San Nicolás don A. Paulino Seco de Herrera.

Se costeará por doña Rafaela Porras, viuda de Porras, por su difunto esposo.

En Santa Ana

Mañana, primer acto del septenario en honor del Patrocinio de San José. A las siete de la mañana se celebrará misa conventual con exposición menor de S. D. M., y a continuación se hará el ejercicio del septenario terminándose con la reserva y bendición con el Santísimo.

El miércoles 13 del corriente, festividad del Patrocinio del Glorioso Patriarca, habrá solemne función religiosa con sermón a las 9 de la mañana. Predicará un R. P. Carmelita Descalzo.

SE ARRIENDA desde primero de Abril, el local de la Plaza de la República donde se halla instalado el estanco. Informes, en el mismo.

CASA EN EL CAMPO

Desde primero de Mayo se arrienda la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña, con agua muy buena y abundante y con todas sus comodidades. Para tratar, en la calle Concepción, 28 y 30. Zapatería.

COMPRANDO LOS CALZADOS OLIMPIA AHORRARA USTED DINERO ULTIMOS MODELOS

SE ARRIENDA piso alto con agua, instalación de electricidad y jardín, en la Avenida de Medina Azahara. Razón: Claudio Marcelo, 17 droguería, Rafael Otero.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA

Siete Revueltas, 2. Reyes Católicos, 12. Via, 17 (Muriano). Fuente Objeuna (18 Barrio de Ocedente) solar de 216 metros cuadrados de vivienda.

ARRENDAMIENTOS

Alonso de Burgos, 26, planta baja, propia para establecimiento. Frente a Jardines Agricultura, varios pisos interiores y exteriores con agua y cuarto de baño.

Palma, 7, varios pisos económicos. Siete Revueltas, 2, casa completa. Tomás Conde, 6, piso principal independiente con toda clase de servicios. En Alcolea, frente a la venta, piso principal independiente.

Málaga, 4, dos locales propios para establecimiento. Málaga, 11, un local para comercio. Paseo de la Ribera, junto a la fuente tres cocheras.

Teniente Albornoz, 2, una cochera. Via 17 (Muriano). Santa Isabel, 5 duplicado, casa completa, 85 pesetas, desde primero Abril. Doce de Octubre, sin núm. dos locales para almacenes, garage o taller.

Sin Miguel, 3, varios locales para oficinas o casa análoga.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 12.

SE ARRIENDA un portal en la calle Plaza Antonio Grilo, 8 (Puerta de Galgos), con vistas al mercado. Darán razón, en la misma casa.

SE VENDE una cuna seminueva. Calle Fernando de Córdoba, letra A, segunda planta.

VERDERAS. Se acoge ganado caballar vacuno y cabrio por estancias de invierno abundantes verdes de cebada. Rincón Cortijillo de "Santa Beatriz". (Entre la Margaritas y el Arroyo del Moro).

SE ARRIENDA un piso con tres habitaciones, cocina y agua en 65 pesetas y se vende una caseta de madera muy barata. Fitero, 5, letra A.

PROFESOR y profesora extranjeros. Clases particulares, francés, inglés y alemán. Garantías. Alberto Ruetsch Von Ren. Huerta de Camila.

COMPRA. Se compraría una caja de cuadros en buen uso. Avisos a Sanchez Feria, 9.

Quien quiera dinero que lea

Todos los que compararon en Sombreros Padilla Crespo, el día 11 de Marzo pueden presentar en esta sombrerera ticket de la "National" y se le devolverá en metálico el importe de su compra.

PERDIDA. En el trayecto comprendido entre Córdoba y Almodóvar del Río ha perdido una manta de color gris el ro forrada de paño, para cubrir un caballo. A quien la entregue en las cocheras de la Plaza de Orive, sin núm. se gratificará si lo desea.

SE ARRIENDAN dos cocheras y un local para oficinas o pequeña industria. Alquiler módico. Razón, en la "Madrugada Andaluza", Avenida de América, número.

CABALLERO estable necesita cinco o seis habitaciones con o sin muebles en el centro y bien presentadas. Contención, teléfono, 25.39.

ALMONEDA. Se vende coqueta mesa con espejos biselados en 325 pesetas; ca antigua, tallada, de cedro, en 650 pesetas; tocador grande de caoba con pedrada de mármol y espejo biselado de 17 por 0'90 en 235 pesetas; dos maceteros con palmas a 60 pesetas cada uno; una vitrina escaparaté de cristales y soportes de metal y otra con escalera de metal y dos cristales biselados, para colgar objetos, a 275 pesetas cada uno. Razón: Plaza de la República, 14. Portera: Córdoba.

SARNIA

(ROÑA)

Se curan cómodamente

diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

Caramelos Caparrós
CAFES CAPARRÓS
FRANCISCO FERNANDEZ RUIZ
Torre de la Malmuerta — Teléfono 2026. — Córdoba

Las enfermedades del
ESTÓMAGO e
INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Automóviles de Córdoba a Granada
Servicio a todo lujo. — Precios baratos. — Recorrido en cinco horas.
Billetes económicos de ida y vuelta valederos para 10 días
Oficinas: Paseo del Gran Capitán, 16
MANUEL GONZALEZ ZAYAS
Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

FOLIETON DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(63)

La Ciudad Misteriosa

POR

CAROLINA INVERNIZIO

—El es—dijo el amigo de Michinotta.

El recién venido se fue hacia los dos, sentándose en la misma mesa, después de haber cambiado un guiño con el obrero, mirando a Michinotta.

—¿Es esta la muchacha? Te felicito; parece lista.

—¿Lo cree usted?—dijo Michinotta con un gesto malicioso. Yo le probaré que sabe juzgar a las gentes.

Mandaron traer otro litro de vino, que la muchacha quiso pagar ella misma, recibiendo por tal finanza una mirada expresiva del compañero de su amigo; chocaron los vasos y después de beber, salieron juntos.

—Todavía será pronto—dijo el más alto,—pero no importa.

Y volviéndose a Michinotta: —¿Queréis que os lleve el lio?—le dijo.

—Gracias, soy fuerte y puedo llevarlo—contestó la muchacha,—y no me molesta.

calera de caracol que les introdujo en un pasadizo subterráneo, en el fondo del cual se veía un ancho espacio iluminado por una lámpara de petróleo, cuya luz no era suficiente a disipar completamente la oscuridad del lugar, viéndose vagar personas como sombras, las que derechas o acurrucadas parecían esperar a alguien.

—¡Cristo!—exclamó Michinotta con una risotada que resonó bajo la bóveda—no tenemos luz eléctrica aquí y es un milagro si se distinguen los machos de las hembras.

—Todavía no se han encendido todas las lámparas—dijo una voz que parecía salir del fondo del subterráneo.

—¿Puedes encenderlas; ¿a quien le toca hacerlo? ¿Qué se espera?—dijo Michinotta con aire provocativo—por lo menos nos veremos las caras.

Un coro de risas acogió estas palabras.

—Teneis razón—replicaron otras personas;—pero se hace por prudencia.

—Pero, ¿quien puede venir a espiarnos en este lugar?—continuó Michinotta.—Tendría que ser alguno cansado de la vida.

—Siguieron las risas.

—Vengan, vengan las luces—se gritó.

Todos deseaban conocer a la persona que había hablado.

¿Cuántos tipos y qué diferentes en aquella reunión!

Sujetos que parecían pertenecer a todas las clases de la sociedad, mujeres que parecían gentes de malos tratos y otras santurronas. Una vieja acurrucada en un ángulo parecía triste y enfermiza que Michinotta, conmovida, le preguntó a su amigo quien era.

Este se encogió de hombros con desprecio.

—Es la Lucrecia—dijo—la peor de todas las hembras que hay aquí. Se encarga de las "madres solteras" y comercia con los niños que no tienen padres conocidos. Nadie puede sufrirlo; pero se la tolera porque a menudo es necesaria.

Michinotta tuvo una sacudida de repugnancia y se cubrió por instante la cara con las manos, como si quisiera desterrar una imagen molesta.

El subterráneo entretanto se llenaba de gente; se sentía un clamor de voces continuo; muchos hablaban bajo y se oían sordas blasfemias.

Aunque no fuera asustadiza, Michinotta miraba a su alrededor, inquieta.

Parecía preguntarse a sí mismo dónde se hallaba.

Detrás de ella, su amigo y el compañero hablaban quedo.

Una voz gritó de repente: —¡El general!

ría meter las narices en nuestros asuntos; dió el encargo a tres de nuestros socios y nadie más que ellos sabía el secreto de la puerta de la cueva donde se le había metido; pues bien el joven ha desaparecido y los que vigilaban juran ser inocentes. Yo lo creo; entre ellos hay un traidor. lo descubriré.

Se oyó un sordo murmullo.

—Diganos el nombre de los traidores y nosotros inquiriremos—gritó una voz.

—No me fio ya de nadie—replicó con desprecio el barón.

El murmullo se acentuó pero el barón quedó impassible, y con voz solemne:

—Veo que reina mal humor—dijo.

—Así es—repuso el que había hablado primero,—pero de usted es culpa. Ya no es usted el mismo que nosotros. No comparecís más que cuando hay un respetable negocio que repartir; os gozaís alegremente los frutos de nuestro trabajo, mientras nosotros arriesgamos la piel por la libertad por una mezquina recompensa; esto no puede durar.

—Calla, bribón—gritó el barón Negro, y sus ojos tuvieron una mirada feroz, y su expresión fue tan amenazadora, que el que hablaba enmudeció, retrocediendo. ¿Quien os ha guiado en las mayores empresas os ha dado los medios de burlar a la policía y vivir honradamente en libertad? ¿Quien ha quitado de medio los peligros que os amenazaban, por los que estaríais la mayor parte en presidio? ¿No he sido yo el que os he salvado de la muerte? ¿Y queréis ahora imponeros? Del barón Negro robado en los quince días, ¿habéis percibido un céntimo? Todo fue vendido entre vosotros. Y en las presas desgraciadas, como la del